



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用》。

文章强调,要深刻认识和加强耕地保护的重要性,粮食安全是“国之大者”,耕地是粮食生产的命脉。我们党始终高度重视耕地保护问题。党的十八大以来,党中央

后实施一系列硬措施,守住了耕地红线,初步遏制了耕地总量持续下滑趋势。同时要清醒认识到,我国人多地少的国情没有变,耕地“非农化”、“非粮化”问题依然突出,守住耕地红线的基础尚不牢固,农田水利方面欠账还很多。新时代新征程上,耕地保护任务没有减轻,而是更加艰巨。

文章提出了加强耕地保护的总体思路和关键举措。文章强调,耕地

保护是一个系统工程,当前,要突出把握好质量并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求。文章强调,守住耕地这个命脉,必须有几个关键实招。一是压实耕地保护责任。新一轮国土空间规划已经明确了各地耕地和永久基本农田保护任务,并落地落图。省级党委和政府得把责任牢牢扛在肩上,确保18亿亩耕地红线决不突破。(下转第3版)

习近平主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会强调 推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

李强蔡奇出席

新华社上海11月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。他强调,深入推进长三角一体化发展,进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级,率先形成更高层次改革开放新格局,对于我国构建新发展格局、推动高质量发展,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,意义重大。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧扣一体化和高质量这两个关键词,树立全球视野和战略思维,坚定不移深化改革、扩大高水平开放,统筹科技创新和产业创新,统筹龙头带动和各扬所长,统筹硬件联通和机制协同,统筹生态环保和经济发展,在推进共同富裕上先行示范,在建设中华民族现代文明上积极探索,推动长三角一体化发展取得新的重大突破,在中国式现代化中走在前列,更好发挥引领示范、辐射带动作用。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

习近平在上海调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,国家发展和改革委员会主任郑栅洁、上海市委书记陈吉宁、江苏省委副书记信长星、浙江省委副书记易炼红、安徽省委副书记韩俊先



11月30日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰摄

后发言,就推进长三角一体化发展汇报工作情况、提出意见建议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他指出,长三角一体化发

展战略提出并实施5年来,规划政策体系形成并不断完善,强劲活跃的增长极功能不断巩固提升,现代化产业体系加快建立,区域协调发展取得重

大突破,改革开放迈出新步伐,生态环境共保联治扎实推进,长三角区域整体实力和综合竞争力持续位居全国前列。(下转第3版)

习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月29日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。巴以冲突循环往复的惨痛教训充分说明,只有秉持共同安全理念才能实现可持续发展。国际社会必须行动起来,联合国安理会应该切实负起责任,全力推动停火止战,保护平民安全,制止人道灾难。在此基础上,尽快重启巴以和谈,尽早实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国一贯坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义

事业。解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障,国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。要坚持和谈正确方向,尽快召开更具权威性的国际和会。中方提出全球安全倡议,主张通过对话协商解决国家间的分歧和争端,支持一切有利于和平解决危机的努力。中国在巴勒斯坦问题上将继续坚持公道正义,积极劝和促谈,一如既往向巴方提供人道和发展等援助。作为联合国安理会常任理事国,中国将继续同国际社会共同努力,凝聚国际促和共识,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

习近平就亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电

新华社北京11月30日电 11月30日,国家主席习近平就美国前国务卿亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电。习近平代表中国政府和中国人民,并以个人的名义,对亨利·基辛格博士逝世表示深切的哀悼,向其家人表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示,亨利·基辛格博士是世界著名战略家,也是中国人民的老朋友和好朋友。半个世纪前,他

以卓越的战略眼光,为中美关系正常化作出了历史性贡献,既造福了两国,也改变了世界。他把推动中美关系发展、增进两国人民友谊作为毕生追求。基辛格的名字将永远和中美关系联系在一起。基辛格博士将永远被中国人民铭记和怀念。中方愿同美方一道,将中美人民友好事业传承下去,推动中美关系健康稳定发展,造福两国人民,为世界的和平与发展作出应有贡献。

2023上海合作组织传统医学论坛开幕

尹弘致辞 叶建春主持 唐一军出席

本报讯(全媒体记者魏星、倪可心)11月30日,2023上海合作组织传统医学论坛在中国(南昌)中医药科创城开幕。本次论坛以“传承创新、团结协作,推动传统医药产业高质量发展”为主题,深入贯彻落实上海合作组织成员国元首理事会第二十三次会议重要共识,进一步发挥传统医学优势,深化传统医学产业合作,切实把传统医学继承好、发展好、利用好,为推动构建人类卫生健康共同体提供有力支撑。

省委书记、省人大常委会主任尹弘出席并致辞,省长叶建春主持,省领导唐一军、李红军、庄兆林、史文斌、刘强、史可出席。

国家卫健委党组成员,国家中医药管理局党组书记、局长余艳红,上海合作组织睦邻友好合作委员会副主席崔福以及上海合作组织有关国家嘉宾分别致辞。

尹弘代表省委、省政府和4500多万江西人民向出席论坛的海内外嘉宾表示欢迎。他指出,江西中医药历史悠久、底蕴深厚、资源丰富,杏林文

化、盱江医学驰名中外,“樟帮”“建昌帮”中药炮制技术享誉全国,热敏灸引领中医药风靡全球。当前,我们深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,紧紧围绕中医药强省建设,不断做强做大中医药产业,加快把中医药文化优势、资源优势转化为产业优势、经济优势,全面推进中医药振兴发展,为推动中医药走向世界贡献江西力量。

尹弘表示,我们将加快提升中医药全产业链发展水平,深入推进国家中医药综合改革示范区建设,大力发展中医药装备制造等新兴产业,推动中医药与康养、旅游深度融合,着力打造特色鲜明、体系完备的中医药产业。坚持以科技创新赋能中医药产业发展,充分发挥中国(南昌)中医药科创城等重大平台作用,促进政产学研医联动合作,提高科技成果转化水平,不断增强中医药产业发展新动能。持续深化中医药文化交流合作,深入挖掘和传承江西中医药文化精髓,促进中医药与各国传统医学互融互通,更好增进人类健康福祉。衷

心希望各位嘉宾深入研讨交流,发挥自身优势,在产业发展、科技创新、人才培养等方面给予江西更多支持,为推动江西中医药传承创新发展贡献智慧和力量。

余艳红代表国家中医药管理局对论坛的成功举办表示祝贺。她指出,中国政府历来高度重视中医药事业的发展。上海合作组织传统医学论坛已成功举办了四届,站在了一个新的历史起点上。我们将进一步发扬“上海精神”,在更深层次、更高水平上推动传统医药产业高质量发展。建议各方强化交流对话,厚植传统医药产业高质量发展的政策基础;坚持科技赋能,强化传统医药产业高质量发展的创新驱动;优化多元供给,拓宽传统医药产业高质量发展的广度深度;深化互利合作,营造传统医药产业高质量发展的良好国际环境。真诚希望大家一道,在开放、包容、共商、共建、共享的舞台上相向而行、相互成就,为上合组织成员国国民的健康福祉,为构建人类卫生健康共同体作出更大的贡献。

吉尔吉斯共和国卫生部部长别伊舍纳利耶夫、缅甸卫生与体育部部长岱楷温、尼泊尔总理政治顾问嘉珠瑞尔、巴基斯坦卫生部副部长拉赫曼·沙赫、亚美尼亚卫生部第一副部长纳努尚·列娜、柬埔寨卫生部国务秘书菲埃里斯、土耳其卫生部副部长托尔加·托鲁纳、斯里兰卡卫生部副部长卡鲁纳拉特纳、俄罗斯儿童基金会主席利哈诺夫·德米特里、世界卫生组织传统补充和整合医学处负责人金承哲、上海合作组织副秘书长索海尔·汗分别致辞。大家表示,本次论坛为深化务实合作搭建了广阔平台,各成员国将厚植守望相助、同舟共济的深厚情谊,相向而行、相互借鉴,深化发展传统医学,持续增进各国人民健康福祉。

中国工程院院士黄璐琦、国际欧亚科学院院士段金晖、欧洲自然科学院院士蔡宝昌等专家学者以及上海合作组织睦邻友好合作委员会秘书长、上海合作组织副秘书长,上海合作组织成员、观察员国、对话伙伴国代表和港澳地区代表等出席开幕式。

江西与中国能建集团签署战略合作协议

尹弘会见宋海良一行 叶建春致辞

本报讯(全媒体记者魏星、张武明)11月30日,江西与中国能建集团有限公司在南昌签署战略合作框架协议。省委书记尹弘会见了中国能建集团党委书记、董事长宋海良一行,省长叶建春和宋海良出席签约仪式并致辞。

省领导任珠峰、史文斌,中国能建集团党委副书记、工会主席马明伟参加相关活动。

尹弘、叶建春代表省委、省政府对宋海良一行来赣表示欢迎,向中国能建长期以来给予江西发展的支持帮助表示感谢。

尹弘指出,中国能建是我国能源电力和基础设施建设领域的国家队和排头兵,一直以来非常支持江西革命老区发展,为我省能源、电力、水利、交通等建设作出了积极贡献。当前,全省正深入学习贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神,着力打造“三大高地”、实施“五大战略”,锚定“双碳”战略目标,加快推动能源转型,努力建设新型能源体系。希望中国能建以此次签约为契机,深耕江西、精耕江西,持续加大在赣投资建设力度,发挥优势积极支持江西能源转型,进一步拓展交通运输、水利工程、生态环境治理等领域务实合作,推动更多优质项目落地,更好实现互利共赢、共同发展。

叶建春在致辞时表示,希望中国能建充分发挥“全电力、全城市、全交通、全水、全生态环保、全数字”的强大技术优势和丰富经验,积极参与江西能源电力等基础设施的规划、咨询、研究、建设等工作,帮助引进更多符合江西“1269”行动计划战略投资,进一步提升合作水平。我们将持续优化营商环境,一如既往地为包括中国能建在内的所有企业创造更好发展环境,提供更好服务。

宋海良介绍了中国能建项目建设成效和发展情况。他说,中国能建与江西战略高度契合,合作基础良好。我们将始终秉持“江西有需求、能建有优势,双方有共识、合作有共赢”的理念,务实推进重点事项的落实、重大项目的落地,全力培育绿色合作的新动能,拓展融合发展的新空间,打造央地合作的新典范。

学思想 强党性 重实践 建新功

助企纾困激发企业发展新活力 萍乡以学促干加快构建现代化产业体系

本报萍乡讯(全媒体记者钟进文)为激发企业对科研项目、科研平台申报等工作的积极性,莲花县主动对接高新技术企业的“企业跑腿”“代办员跑腿”;聚焦企业急难愁盼问题,芦溪县充分发挥工业园区党工委和非公领域党建指导员作用,打造“红领e园”助企品

牌,全力以赴助企纾困解难;上栗县收集企业发展中存在的问题102个,协调解决94个,办结率92.16%……第二批主题教育开展以来,萍乡市牢牢把“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧紧围绕工业强市的目标定位,深入调查研究,(下转第3版)

省十四届人大常委会第五次会议闭会

决定省十四届人大二次会议于2024年1月23日在南昌召开

本报讯(唐文曦)11月30日,省十四届人大常委会第五次会议闭会。当日上午,第二次全体会议在南昌举行。受省委书记、省人大常委会主任尹弘委托,省人大常委会副主任胡世忠主持会议。省人大常委会副主任张小平、朱斌、张伟,秘书长杨文英和委员共61人出席会议。

会议表决通过了《江西省人民代表大会常务委员会关于召开江西省第十四届人民代表大会第二次会议的决定》,决定省十四届人大二次会议于2024年1月23日在南昌召开。

会议表决通过了《江西省数据应用条例》《江西省科技创新促进条例》

《江西省农作物种子条例》《江西省鄱阳湖流域总磷污染防治条例》。

会议还表决通过了省人大常委会关于批准《南昌市饮用水水源保护条例》的决定、关于批准《南昌市电动自行车管理条例》的决定、关于批准《九江市城市居住区配套设施管理条例》的决定、关于批准《萍乡

市萍水河—淦水流域协同保护条例》的决定、关于批准《鹰潭市优化营商环境若干规定》的决定、关于批准《宜春市城市市容和环境卫生管理条例》的决定、关于批准《宜春市生活垃圾分类管理条例》的决定、关于批准《抚州市促进科技创新若干规定》的决定。(下转第3版)